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Ligue de Football  
des Pays de la Loire 

 

 

Commission Régionale  
PROJET CLUB 

 Animat° Promot° 

PROCÈS-VERBAL N° 1- 2024/2025 
 

 
Réunion du : Lundi 13 janvier 2025 au C.S.R. 
 
Présidence : Mme Valérie BOUDER 
Présents : Mme Laurence CHARNEAU, MM. Lilian BOSSARD, Guy COUSIN, Jacques HAMARD, B. LEFEVRE, 
J. MOGIS 
 
Assistent à la réunion : MM. Laurent YDIER, Cyrille MOREL  

 
 
Ouverture de la réunion par Valérie BOUDER (VB) présidente de la C.R. à 18h15. 
 
Ordre du jour 
 

1- Cadre d’actions de la C.R. 
2- Proposition d’action 
3- Questions diverses 

 
 
1. Cadre d’actions de la C.R. 
 

 Introduction : 
Valérie BOUDER débute la réunion en remerciant tous les participants de leur présence pour cette 
première C.R. 
 
Elle rappelle que le « Projet Club » (PC) est l’axe prioritaire de la mandature en termes d’accompagnement 
dans la structuration des clubs, notamment au regard de l’évolution à venir du label FFF. 
L’animation et la promotion de cette C.R. illustrent une dimension plus évènementielle de cette 
thématique en valorisant les actions déjà menées dans les clubs, en mettant en évidence les dispositifs 
fédéraux et régionaux issus de différentes autres C.R. qui traitent de thématiques structurantes telles que 
le bénévolat, l’engagement, la formation des acteurs de clubs, le label etc… 
VB précise ensuite le cadre dans lequel s’inscrit cette CR : « Les Rencontres du Football en Pays de Loire ».  
Ainsi, toutes actions, reliées au Pôle Accompagnement s’inscrivent dans cette identité ; c’est le cas par 
exemple pour les opérations en lien avec les dispositifs « Toutes Foot », « Club Lieu de Vie », le « Mois de 
la Formation TOUT TERRAIN », les « Bénévol’Club d’Or »… 
 

 Fiche mission : 
Le cadre d’actions étant expliqué, il est proposé aux membres de préciser les modalités de leurs 
interventions, les profils recherchés pour intervenir lors de nos évènements en lien avec cette C.R. 
Un atelier est alors mis en place et, sur la base d’une fiche mission préparée, les membres reprennent les 
points abordés pour définir, unanimement, cette fiche mission « Membre C.R. Projet Club – Animat° et 
Promot° » (cf doc annexe). 
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2. Proposition d’action 
 
Une fois le cadre d’actions défini par les membres de cette C.R, Valérie Bouder présente une proposition 
d’évènement qui s’inscrit dans le dispositif fédéral Club Lieu de Vie.  
 
Après ces premiers éléments, Cyrille Morel expose les modalités de cette action (cf doc annexe). CM 
détaille les objectifs ainsi que l’aspect logistique pour la mise en place de tables rondes sur le territoire de 
la Ligue de Football des Pays de la Loire. 
Une fois l’échéancier présenté, CM sollicite les membres de la C.R pour définir la thématique qui sera 
traitée lors de ces tables rondes. A l’unanimité, la C.R souhaite que cette première édition présente le 
dispositif Club Lieu de Vie et notamment l’apport de celui-ci dans le projet d’un club. 
Jérôme Mogis précise que ce dispositif est un outil permettant d’accompagner les associations dans la 
mise en place de leur projet club. 
 
Dans un second temps, CM présente les clubs supports potentiels de cette action au regard de leurs 
infrastructures et de leurs engagements dans ce dispositif. 
Les membres de la C.R valide les 5 clubs présentés, à savoir 1 par District.  
 
 
3. Questions diverses 
 
Valérie Bouder interroge les membres de la C.R pour connaitre leurs disponibilités.  
Fonction des éléments transmis, un agenda prévisionnel avec les prochaines C.R sera communiqué aux 
membres de la C.R 
 
Valérie Bouder conclut cette séance en remerciant les membres pour leur participation et l’intérêt qu’ils 
ont porté à ce sujet. 
  
Fin de réunion : 19h50 
 

 La Présidente de séance,  

   


